

2012-08-29 Г.А. Зюганов: «Впереди нас ждет ответственная работа. Мы к ней готовы». Репортаж с пресс-конференции в агентстве "Интерфакс"

Пресс-служба фракции КПРФ в Госдуме. Алексей Брагин Фото: Сергей Сергеев

{youtube}OZcaTt7eK9M{/youtube}

27 августа в ИА «Интерфакс» состоялась пресс-конференция Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова. Тема пресс-конференции: «КПРФ на первых губернаторских выборах. Итоги первого этапа кампании. Повестка нового политического сезона». В пресс-конференции также приняли участие секретарь ЦК КПРФ, член Президиума, депутат Госдумы С.П. Обухов, кандидат в губернаторы Брянской области, депутат Госдумы В.В. Потомский и депутат Госдумы А.А. Ющенко.

Предстоящий политический сезон будет бурный и сложный

«Политический сезон начинается сложный, бурный. На мой взгляд, будет очень сложная и непростая осень. И еще более сложная зима, - считает лидер КПРФ. - Попытки обуздать экономический кризис ничем не увенчались. Ситуация продолжает усугубляться на всех мировых рынках».

«Она усугубилась еще и потому, что этот год отмечен очень плохим урожаем на всей планете. Примерно на 30 процентов выросли цены на зерновые, на 50 процентов – на хлеб. А от цены на зерновые зависят цены на 200 видов продовольственных товаров», - рассказал Г.А. Зюганов.

Он рассказал о повышении тарифов и критической ситуации в промышленности, которая, по его мнению, усугубляется с каждым днем.

«Впереди нас ждут непростые времена. Я считаю, что наша программа вывода страны из кризиса, которую мы представили в ходе думских и президентских выборов, будет востребована как никогда. Поэтому мы подготовили семь важнейших инициатив, которые мы выносим на широкое обсуждение», - сказал Г.А. Зюганов.

«Мы считаем очень важным укрепить наши партийные ряды. За лето мы провели Пленум, целую серию семинаров», - рассказал лидер КПРФ.

«Завершается комсомольское лето, - продолжил Г.А. Зюганов. - Мы в 50 субъектах России провели сборы нашего молодежного и комсомольского актива, который является надежным пополнением нашей партии».

«Группа наших молодых депутатов вторую неделю находится на стажировке в Китае, где знакомится с опытом реформ Дэн Сяопина. Китайские реформы за последние 30 лет оказались самыми эффективными на планете», - считает Г.А. Зюганов.

«Мы активно готовимся к своему Съезду, который соберется в феврале будущего года, - рассказал Г.А. Зюганов. - Но до Съезда у нас предстоит интересный Пленум по проблемам совершенствования идейно-теоретической работы партии. Тема исключительной важности и актуальности. Так как глубокое обобщение проблем, которые сегодня накопились, предстоит сделать любой из партий. Я считаю, что наша партия заложила хорошие основы для этого в предшествующие годы. И подойдет с солидным капиталом в этой области к нашему Съезду».

Лидер российских коммунистов представил семь тезисов повестки дня нового политического сезона. Он призвал все конструктивные политические силы к конкретной дискуссии по ключевым проблемам смены социально-экономического курса. (подробнее см.: ""Это можно сделать сегодня!". Повестка дня нового политического сезона. Семь тезисов Г.А. Зюганова" http://kprf.ru/party_live/109502.html)

«В целом впереди нас ждет ответственная работа. Мы к ней готовы», - отметил Г.А.Зюганов.

Участники пресс-конференции ответили на ряд вопросов.

Г.А. Зюганов про 100 дней Путина на посту президента

По мнению лидера КПРФ, общее состояние экономики в стране продолжает ухудшаться. «Кризис из финансовой сферы перекочевал в промышленно-производственную сферу, - сказал Г.А. Зюганов. - В первом квартале на мировом рынке цена на нефть была заоблачной. И российское правительство пересмотрело свой бюджет с учетом повышения цены на нефть. Теперь цена на нефть стремительно падает, и правительство уже не справляется со своими обязанностями».

Г.А. Зюганову стало известно, что правительству поручено подготовить «кризисный» вариант бюджета. «Который, говорят, в ближайшее время будет обнародован в «Российской газете». Кризис ударит не только по экономической системе, но и социальной», - считает Г.А. Зюганов.

Лидер КПРФ обратил внимание на то, что в бюджете, подписанным еще Путиным, все прибавки шли до мая. Но с 1 июня начался обратный процесс. «Вздули цены на коммуналку в среднем на 15 процентов. Еще на 15 процентов вздуют с 1 сентября», - прогнозирует Г.А. Зюганов.

Лидер российских коммунистов напомнил о недавней трагедии в Крымске. «Утопили в Крымске сотни людей. Все управляется в ручном порядке», - сказал Г.А. Зюганов.

«Свой закон об образовании они немножко причесали и снова пытаются продавливать. А фактически этот закон отвергнут всем образовательным сообществом. Им бы можно было взять наш закон «образование для всех», но видимо гордыня не позволяет», - продолжил Г.А. Зюганов.

Лидер КПРФ дал оценку современного положения космической промышленности. «За последний год семь ракет улетели не туда или взорвались. Погубили 10 спутников. Потери превысили 45 млрд рублей из 90 млрд рублей с небольшим выделенных на эти цели. Лучше бы эти деньги направили на высокотехнологические отрасли, подготовку комплектующих, а не закупали их где-нибудь на стороне», - сказал Г.А. Зюганов.

«Если в целом посмотреть на финансово-экономический курс, кадровую политику и управление, сейчас Путин перекачивает те кадры, которые с ним работали в правительстве, в Кремль. Повторяют ту же схему, которая была раньше», - сказал Г.А. Зюганов.

«Так что надеяться на то, что изменится курс, будет совершенствоваться управление, и мы эффективно выйдем из этого кризиса, у граждан страны нет никаких оснований. В целом эти 100 дней показали, что господствуют старые связи, старые методы, старые приемы понравиться всем и вся. А на новую политику ни он, ни его команда пока не способны», - подытожил лидер КПРФ.

Ленин захоронен по православным канонам и традициям

Лидер КПРФ Г.А. Зюганов в очередной раз заявил, что коммунисты не допустят перезахоронения В.И. Ленина, высказав при этом мнение, что нахождение последнего в Мавзолее соответствует христианству.

"Такая форма захоронения Ленина соответствует православным канонам и традициям. Успокойтесь и не дергайтесь. Вы (сторонники перезахоронения - ИФ) собираетесь организовать очередную Чечню на Красной площади", - сказал Г.А. Зюганов.

При этом он обратил внимание на то, что форма захоронения Ленина не является единственным случаем. В частности, он обратил внимание на Киево-Печерскую лавру, где умершие не захоронены в землю, можно даже увидеть мощи Ильи Муромца.

Г.А. Зюганов также отметил, что нельзя перезахоронить и тех, чьи останки находятся возле Кремлевской стены. "Перезахоронение возможно только с согласия родственников, но никто из них не высказался за перезахоронение с Красной площади", - пояснил Г.Зюганов.

Идея проверки трудов Ленина на экстремизм абсурдна

Напомним, что 24 августа главный научный сотрудник Института российской истории РАН, академик РАН Владимир Лавров обратился к главе Следственного комитета России Александру Бастрыкину с просьбой проверить работы Ленина на предмет экстремизма. Эту безумную идею энергично поддержал глава синодального Отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными учреждениями протоиерей Димитрий Смирнов.

По мнению Г.А. Зюганова и С.П. Обухова, протоиерей Смирнов и называющий себя историком Лавров «зовут на опасный путь». Г.А. Зюганов считает, что «без опоры на уникальную советский опыт, выбраться из кризиса невозможно».

«Если мы начнем «охоту на ведьм» и попытаемся применить нынешнее законодательство к историческим и политическим трудам наших предшественников, можно очень далеко зайти», - заявил С.П. Обухов.

«Я не удивлюсь, что скоро появятся попытки проверить на экстремизм священные тексты - Библию, Новый Завет, наши летописи», - сказал он.

«В условиях нарастания атаки на православие и традиционную духовность со стороны либеральных антиглобалистов меня крайне удивляет, что некоторые деятели РПЦ продолжают нападать на традиционные советские ценности, которые, по сути, союзные православным ценностям. Зачем же отталкивать от церкви просоветски настроенных граждан?», - с удивлением заметил С.П. Обухов.

«И, вообще, мы подумываем о том, а не проверить ли на экстремизм заявления Лаврова и Смирнова», - сказал С.П. Обухов.

Позиция России по Сирии должна оставаться жесткой

Москва должна до конца проявлять твердость своей позиции по Сирии, поскольку речь идет о геополитических интересах России, заявляет лидер КПРФ Г.А. Зюганов.

"Я открыто сказал им (руководству России - ИФ) на личной встрече, если мы сдадим Сирию, мы будем последними мерзавцами на международной арене", - сказал Г.А. Зюганов.

"Надо здесь держаться последовательно и грамотно, потому что речь идет о таких глобальных операциях, которые, по сути дела, обложили Россию со всех сторон", - заявил лидер КПРФ.

По его мнению, недостаточная жесткость Москвы в отстаивании своих интересов за рубежом привела к существенным упущенным возможностям.

"Мы сдали Ливию, где потеряли \$20 млрд упущенных возможностей. Теперь отдаем последнего союзника на Ближнем Востоке", - сказал Г.А. Зюганов.

КПРФ не будет воевать и бороться против памятников

В ночь на минувшую пятницу неизвестные облили синей краской памятник Б.Ельцину в Екатеринбурге и сбили буквы с постамента. Лидер КПРФ Г.А. Зюганов заявил, что является противником вандализма в отношении памятников.

"Я категорический противник войны и борьбы против памятников. Другое дело, надо относиться к установке памятников с большой осторожностью", - сказал Г.А. Зюганов, отвечая на заданный ему вопрос.

В частности, он заметил, что "категорически был против, чтобы ставили памятник Ельцину", после чего дал критическую оценку тем событиям, которые произошли в России за период президентства Ельцина.

Г.А.Зюганов о «преемниках»

На пресс-конференции Г.А. Зюганов ответил на вопрос о своем возможном «преемнике».

"Успокойтесь, съезд партии *пройдет в феврале* определит, кому дальше руководить! В

нормальной партии никто не должен искать преемников. Надо очень активно работать с молодежью и вовремя выдвигать ее на руководящие посты", - отметил Г.А.Зюганов.

"Я просто хочу предостеречь от того, как это бывает, - продолжил тему «преемников лидер КПРФ. - Я помню, как Березовский приводил Черномырдина к Ельцину, и мне плевать хотелось, а потом Ельцин приводит второго за руку – "Вот мое кресло – получай", - это полное безобразие", - подчеркнул Г.А.Зюганов.

"Самое главное – это найти разумное сочетание мудрости, зрелости, опыта и молодого задора", - добавил он.

"Я считаю, что в руководстве КПРФ мы во многом эту задачу решили", - подчеркнул лидер коммунистов.

По словам Геннадия Зюганова, на ключевых постах в КПРФ находятся молодые люди. Так, например, секретарем ЦК КПРФ по молодежной политике является 35-летний депутат Госдумы Юрий Афонин. Депутат Госдумы, секретарь ЦК КПРФ 42-летний Дмитрий Новиков - идеолог партии. Чуть более 40 лет секретарю ЦК КПРФ по национальной политике, первому заместителю Председателя Совета СКП-КПСС Казбеку Тайсаеву

- У нас партия коллективистская, дружная, сильная, с высокой дисциплиной, - резюмировал лидер КПРФ.

Г.А.Зюганов также добавил, что за последние годы в ряды КПРФ было принято 50 тыс. молодых людей "с прекрасным образованием, умением вести работу и организаторскими навыками". Почти в пятидесяти регионах страны прошли сборы комсомольского актива. А наиболее перспективные молодые коммунисты сейчас проходят стажировку в Китае, чьи реформы по выходу из кризиса Г.А.Зюганов считает лучшим примером для подражания.

Г.А. Зюганов о кандидатах в губернаторы от КПРФ

Важнейшей темой являются выборы губернаторов по новой схеме. Они имеют большую особенность, считает лидер КПРФ

«Мы считаем, что у нас очень хорошие шансы в Брянской области. – полагает Г.А. Зюганов. - В.В. Потомский зарегистрирован кандидатом в губернаторы по Брянской области. Человек грамотный, способный. Это очень опытный человек с хорошей школой. Он хорошо знает все партийные инициативы и программы. Он прекрасно освоил законодательное творчество на областном и городском уровнях. Он объехал всю Брянскую область. Он получил массовую поддержку в регионе, в том числе и от деловых людей».

«Они вместе с большим специалистом в области ВПК П.В. Романовым провели переговоры со многими директорами. Подготовил вместе с нами за летний период программу вывода Брянской области из кризиса. Это программа привлечет внимание избирателей и всех, кто принимает ответственные решения в Брянской области. Мы направляем туда для работы с населением сильную профессиональную команду, которая справится и с агитационными задачами», - рассказал Г.А. Зюганов

По мнению лидера КПРФ, хорошие шансы на Победу у В.Н. Федоткина в Рязанской области. «Он очень опытный человек. Много лет является депутатом Государственной Думы, возглавлял местную Думу. Знает хорошо специфику этой русской области. Он там плотно и энергично работает. Они со своей командой сдали необходимое количество подписей. Я уверен, что В.Н. Федоткина зарегистрируют, как кандидата».

«Кандидат в губернаторы от КПРФ в Амурской области Роман Кобызов подающий надежды молодой человек. Мы считаем, что на таких выборах надо выдвигать молодых талантливых людей, которые, пройдя хорошую законодательную школу, в состоянии выполнять функции в исполнительной власти», - сказал Г.А. Зюганов.

«О.А. Ефимова очень опытная, красивая, симпатичная женщина, - охарактеризовал кандидата КПРФ на должность губернатора Новгородской области Г.А. Зюганов. - Она имеет опыт управления деловыми структурами. Я поражаюсь губернатору Новгородской области Митину. Ведь он первый заинтересован в том, чтобы КПРФ участвовала в этих выборах. Потому что ту липу, которую подготовили его помощники, проглотить невозможно. Из 1800 депутатов они заставили подписаться за себя 1400 человек».

«Они изнасиловали половину области. Я представляю, как они после этого плевались. Господин Митин оказался в дурацком положении. Совершенно дурацком. Почему Володин в Кремле не видит этой глупости? И это все происходит накануне 1150-летия Великого Новгорода. Наверное, в гробу перевернулись наши предки, закладывавшие основу новгородского вече. Я официально обращаюсь к Митину. Кончайте заниматься идиотизмом. Стыдно просто. Вы же серьезный человек. С хорошим управленческим опытом. Просто стыдно, что этот беспредел сегодня творится в Новгородской области», - с возмущением отметил Г.А. Зюганов.

С.П. Обухов о ходе избирательной кампании

«Завершается этап выдвижения и регистрации кандидатов на выборах. Мы относимся весьма серьезно к этой избирательной кампании, потому что она проходит в 73 регионах Российской Федерации. Это порядка двух тысяч кампаний по выборам глав местного самоуправления. И две тысячи кампаний по выборам депутатов муниципальных образований. Это пять кампаний по выборам губернаторов. И шесть кампаний по выборам депутатов в законодательные собрания регионов», - рассказал С.П. Обухов.

«Мы настаиваем на том, чтобы эта избирательная кампания проходила конструктивно.

Чтобы общество обсуждало ключевые вопросы, которые стоят перед страной и те проблемы, которые волнуют граждан. Но в ходе этой выборной кампании, к сожалению, властью навязывается совершенно иная скандальная повестка дня», - с возмущением отметил С.П. Обухов.

«Социология показывает, что у избирателей наблюдается очень большой запрос на перемены в нашей стране. Ситуация аховая для действующей власти. Особенно в Брянской области. Поэтому мы всюду рассчитываем на успех. Наши кандидаты идут на хорошо востребованную почву. Избиратели жаждут альтернативу этой коррумпированной прогнившей власти. Поэтому мы очень рассчитываем на успех во всех регионах», - сказал С.П. Обухов.

В свою очередь секретарь ЦК КПРФ Сергей Обухов подчеркнул, что в Брянской, Рязанской и Новгородской областях "большой запрос на перемены", что дает серьезные шансы коммунистам. "Мы очень рассчитываем на успех во всех регионах, но прежде всего в Брянской области", - подтвердил он.

Ситуацию с регистрацией кандидата КПРФ Ольги Ефимовой в Новгородской области он объяснил давлением со стороны губернатора. "Мы направили депутатский запрос, чтобы проследить, насколько законно собраны 1400 подписей в поддержку действующего главы региона", - сказал он.

Обухов не исключил, что коммунисты оспорят и закон о выборах губернаторов в Конституционном суде. По его словам, так называемый "муниципальный фильтр" создает по сути новый вид административного барьера. "Думаю, что Новгородская область предоставит дополнительные аргументы, чтобы обжаловать закон в Конституционном суде", - сказал он.

Что касается выборов в региональные заксобранья, то здесь у КПРФ пока проблем нет. "Наши списки во всех регионах заверены и в ближайшее время будут зарегистрированы", - заверил Обухов.

Ранее в июле Конституционный суд РФ принял к рассмотрению запрос депутатов Госдумы от фракций КПРФ и "Справедливая Россия" о проверке конституционности изменений в законодательстве о выборах губернаторов.

Первые шаги В.В. Потомского на посту губернатора

«Нами подготовлена программа социально-экономического развития Брянской области. Она сформирована на основе ответов на вопросы проводимого КПРФ Народного референдума», - рассказал В.В. Потомский.

Кандидат в губернаторы от КПРФ отметил, что его команда, прежде всего, будет больше всего уделять внимание социальной сфере региона. «За последние 8 лет жизнь в регионе катастрофически ухудшилась. Это и нехватка мест в детских садах, и дикий рост тарифов», - сказал В.В. Потомский.

«Брянская область пострадала от аварии на Чернобыльской АЭС. Причем для населения пяти районов области до сих пор не решены все вопросы по компенсации. Мы будем решать эти вопросы», - заявил В.В. Потомский.

По его словам, сегодня в упадке находится военно-промышленный комплекс в области. «По словам директоров ВПК, сегодня ощущается острый дефицит рабочих кадров», - рассказал Потомский.

«Сегодня крупным инвестором в Брянской области является компания агропромышленный холдинг «Мираторг», мы будем налаживать с этой компанией плотные контакты после устранения некоторых технических недостатков», - рассказал кандидат в губернаторы.

«Брянская область граничит с Украиной и Белоруссией. Мы будем развивать сотрудничество с этими братскими странами», - сказал В.В. Потомский.

«Но главная проблема – нехватка рабочих мест в области. Мы найдем хороших инвесторов, в том числе и западных, имеющих опыт работы в других регионах Российской Федерации. Чтобы дать импульс развития экономики Брянской области», - заявил В.В. Потомский.

«Я расскажу о проблемах жилищно-коммунальной сферы в Брянской области. Должной подготовки к отопительному сезону не производилось. По сути это профанация, что якобы проводилась опрессовка системы отопления и подготовка домов к эксплуатации», - сказал В.В. Потомский.

«Примерно 70-80 процентов износа магистральных сетей. Последние 8-10 лет на их ремонт не вкладывались деньги. Отсюда потери газа и энергии на магистральных путях. Отсюда и рост тарифов. Нам нужно срочно направить деньги на ремонт магистральных сетей. Иначе нам не изменить тарифную политику и не сделать ее стабильной», - считает В.В. Потомский.

Он рассказал о том, что Брянские коммунальные системы задолжали Газпрому около 800 млн рублей, а энергетикам – около 700 млн рублей. «Если ситуацию кардинально не изменить, Брянская область будет не готова к отопительному сезону», - считает В.В. Потомский.

ЭТО МОЖНО СДЕЛАТЬ СЕГОДНЯ!

ПОВЕСТКА ДНЯ НОВОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО СЕЗОНА

СЕМЬ ТЕЗИСОВ Г.А.ЗЮГАНОВА

Прошли первые сто дней очередного президентства В.В.Путина, однако ключевые проблемы, сотрясающие российское общество, продолжают замалчиваться органами исполнительной власти, внимание общественности переключается от насущных вопросов выживания страны на громкие политические скандалы и ужесточение репрессивного законодательства, блокирование общественных инициатив и политической активности граждан.

14 октября состоится очередной единый день голосования, в ходе которого гражданам предстоит избрать 5 глав исполнительной власти регионов, новый состав законодательных (представительных) органов власти в 6 субъектах РФ, муниципальные власти в 7 столицах субъектов РФ, а также более 4 тыс. глав администраций и муниципальных депутатов, в целом, в 73 регионах России. В условиях, когда только 26% граждан считают, что страна движется в правильном направлении (опрос Левада-центра в годовщину событий 19 августа), а 59% россиян считают существующий политический строй несправедливым (опрос Центра исследований политической культуры России), общество в ходе выборных кампаний должно быть сориентировано не на скандалы, а на конструктивное решение острейших проблем. В ходе выборной кампании нужна программная дискуссия о смене курса, путях выхода из кризиса, защиты страны от надвигающегося второго вала мирового шторма в глобальной капиталистической системе.

В программных документах КПРФ, наших кандидатов в губернаторы, кандидатов в депутаты в региональные и местные представительные (законодательные) органы власти изложены конструктивные предложения КПРФ. Партия будет настаивать, чтобы все политические силы представили на предстоящих выборах свои позиции и предложения по решению следующих острых социально-экономических проблем.

1) Необходимо гарантировать населению право на элементарное выживание

Право на достойную жизнь гарантировано всем гражданам России Конституцией, однако российские власти отказываются исполнять свои конституционные обязанности и своей экономической политикой не гарантируют даже элементарное биологическое выживание практически для 20 млн. российских граждан или 13,5% населения России. По итогам 1-го квартала 2012 года минимальный размер оплаты труда (МРОТ) оказался ниже величины и без того заниженного в 2,5-3 раза прожиточного минимума (6307 рублей) на 27% и едва дотянул до 4611 рублей.

КПРФ настаивает – не на словах, а на деле гарантировать всем без исключения гражданам России право на жизнь, для чего необходимо довести МРОТ до прожиточного минимума. На это потребуется 650 млрд. рублей, которые можно без проблем изыскать за счёт увеличения налогового бремени на наиболее богатых граждан, нефтегазовые сырьевые компании и естественные монополии.

2) Экономическая политика, при которой бедные платят за богатых – преступна, нужны срочные перемены

Россия является единственной страной в мире с крупной экономикой, претендующей на статус самостоятельного игрока на мировой арене, в которой де-факто существует регрессивная шкала налогообложения доходов физических лиц. ***Средняя величина налоговой нагрузки на фонд оплаты труда 70% населения России с доходами ниже 20 тыс. рублей составляет 43%***

(13% приходится на НДФЛ, а 30% - на социальные взносы). В то же время 5% наиболее состоятельных граждан России, являющихся владельцами 80% всей крупной собственности в стране, активно уклоняются от уплаты налогов в оффшорах и через инструменты дивидендных выплат (ставка налогообложения в 6%).

Реальная нагрузка на фонд заработной платы сверхбогачей не достигает и 10%.

Россия уже сегодня стоит на краю социальной катастрофы: имущественная пропасть между бедными и богатыми слоями населения в 3-5 раз превышает максимально допустимые значения и соответствует уровню слаборазвитых стран Африки и Юго-Восточной Азии. Неудивительно, что по данным Института социологии РАН, 60%

населения России по уровню покупательной способности доходов и структуре расходов (не могут позволить себе приобрести бытовую технику без кредита) относятся к нищим, полуничим и бедным слоям населения. При этом реальный уровень жизни 20% наименее обеспеченных граждан России (нищих) упал на 20-25% за последние 11 лет, еще 20% (полуничим) сжался на 10-15%, а следующих 20% (бедных) либо упал на 5%, либо вообще не вырос.

Не лучше ситуация с заработными платами, которые, по официальным данным Росстата, за период с 2000 по 2011г. выросли в 10-11 раз — с 2,2 до 22,5 тыс. рублей. Однако, согласно данным того же Росстата, за эти же 11 лет построения «сувенирной демократии» тарифы на услуги ЖКХ, транспортные перевозки, газ, ГСМ и электроэнергию выросли в 13-15 раз, а по оценкам независимых экспертов, в частности бывшего главы НИИ Статистики Росстата Василия Симчеры, тарифы на услуги естественных монополий, газ и ЖКХ подскочили в 15-25 раз.

Другими словами, речь идёт не о реальном росте заработной платы населения (которого как не было, так и нет для 70% населения), а об элементарном перекадывании денег из кармана государства в карманы госмонополистов транзитом через кошельки пенсионеров, рабочих и бюджетников.

Именно благодаря этому сегодня «Газпром», РЖД и прочие кампании могут рапортовать о рекордных прибылях, что в любой другой стране уже давно стало бы серьёзным поводом для масштабных антимонопольных и антикоррупционных проверок. Никаких избыточных зарплат граждане России за последние 11 лет так и не получили: доля оплаты труда в ВВП России не превышает 55%, тогда как в США, ЕС и Японии устойчиво выше 75-80%, а в структуре цены готовой продукции этот показатель в 3 раза ниже конкурентов – 20-25% против 70-75%

Это становится ещё очевидней, принимая во внимание тот факт, что в настоящий момент только по официальным данным Росстата, более **11% работающего населения России имеют трудовые доходы ниже даже искусственно заниженного в 2,5 раза прожиточного минимума** - в 6,2 тыс. рублей.

И не стоит удивляться, что **у нас доходы бюджетников на 15-30% ниже средней заработной платы по России**. В то время, как в сфере финансовых спекуляций они зашкаливают за 260%, а в добывающих секторах и нефтепереработке составляют более 210%. При этом только по официальным данным Росстата, средний размер оплаты труда в сельском хозяйстве на 49% ниже общероссийского показателя, в образовании и здравоохранении – на 30% и 24%

соответственно.

Именно поэтому КПРФ требует ввести прогрессивную шкалу налогообложения доходов физических лиц по примеру всех экономически развитых стран (1-1,5 трлн. рублей дополнительных бюджетных доходов); ставка налогообложения доходов с капитала должна быть повышена и превышать НДФЛ для «среднего класса»; 50% малообеспеченного населения с доходами ниже 50 тыс. рублей (!!!) должны быть освобождены от уплаты НДФЛ; необходимо ввести налог на прирост курсовой стоимости капитала при передаче его по наследству.

3) Без радикального увеличения масштабов финансирования науки, образования, здравоохранения и прочих социальных областей в принципе невозможны модернизация и развитие наукоёмких производств

В настоящий момент бюджетные расходы российского правительства на науку и образование (1,1% ВВП), здравоохранение (1% ВВП) и национальную экономику (3,2%) в 2,5-3 раза ниже, чем у стратегических конкурентов США, ЕС, Японии и даже Китае. Без масштабного наращивания государственных расходов (**как минимум их удвоения**) на финансирование развития научно-технического и производственного потенциала, Россия обречена оставаться сырьевой колонией и рынком сбыта для транснационального Капитала.

КПРФ предлагает следующие источники повышения доходов бюджета для решения социальных задач

- повысить собираемость налогов с сегодняшних 65-70% до общеевропейских 85%, что позволит изыскать дополнительные 1,5-2 трлн. рублей, которых хватит для полного покрытия дефицита Пенсионного Фонда. В этом случае не потребуется увеличивать пенсионный возраст, вводить поправочный коэффициент на трудовой стаж и отказываться от досрочных пенсий для работников опасных производств.

- **ввести государственную монополию на производство, оборот, импорт и экспорт алкогольной продукции**, что при общем объёме оборота данного сегмента продовольственного рынка в 1,4 трлн. рублей позволит изыскать дополнительные 500-700 млрд. рублей. Принимая во внимание тот факт, что на долю «серого рынка» (контрафакта, самопала, подделок и т.д.) приходится от 40 до 60% алкогольного рынка, дополнительные доходы государства от введения алкогольной монополии могут превысить 1,5 трлн. рублей.

- **порядка 1,5 трлн. дополнительных бюджетных доходов ежегодно может приносить борьба и ограничение незаконного вывоза капитала**, хищений в рамках внешнеэкономической деятельности и репатриации криминальных активов, превышающие 50 млрд. долл. только по официальным данным Банка России.

- **повысить налоговую нагрузку на Газпром**, который по всем платежам в бюджет не доплачивает от 1,8 до 2 трлн. рублей ежегодно, при этом отчитываясь о рекордных в мире прибылях. По данным Минфина и Банка России, в 2011г. с каждого рубля экспортированного из России газа Газпром заплатил в бюджет 19,2 копейки в виде экспортной пошлины, тогда как нефтяные компании с каждого рубля вывезенной нефти уплатили в бюджет 41,4 копейки в виде экспортной пошлины, а с нефтепродуктов – 31,5 копеек. При этом газификация регионов осуществляется исключительно благодаря 15-20% росту отпускных цен на газ для населения и 20-25% росту цен для промышленных предприятий.

- **повысить налоговую нагрузку на ненефтегазовый сырьевой комплекс**, в рамках которого крупные сырьевые гиганты продолжают извлекать сверхприбыли от распродажи невозполнимого минерального сырья и эксплуатации сырьевой ренты на фоне безудержного удорожания сырьевых товаров на международных биржах. В настоящий момент крупнейшие отечественные производители чёрных, цветных и драгоценных металлов практически вообще не платят НДС, а удельный размер экспортной пошлины (в расчёте на 1 доллар экспортированного сырья) в 3-5 раз ниже, чем у нефтяных компаний.

4) Остановить беспрецедентный вывоз капитала и преступных доходов из страны – заставить капитал работать на экономику России

По данным Банка России, только за период с 2008 по июнь 2012г. совокупный чистый

вывоз капитала превысил отметку в 348,1 млрд. долл., что превышает совокупный размер федерального бюджета России в 2011г. и эквивалентно 21% ВВП России.

При этом только официально учтённый Банком России размер незаконного вывоза капитала за аналогичный период времени превысил 185 млрд. долл. - 55% федерального бюджета и 10% ВВП. В среднем на протяжении последних 4 лет незаконный объём вывоза капитала варьируется в диапазоне 30-40 млрд. долл., что не вызывает совершенно никакой реакции у контролирующих органов. Только учтённый (57,8 млрд. долл. - 18% федерального бюджета) размер вывоза криминальных активов превышает суммарные расходы государства в 2011г. на науку и образование (550 млрд. рублей), здравоохранение (500 млрд.), культуру (85 млрд.), спорт (47 млрд.) и находящееся в аварийном состоянии ЖКХ (280 млрд.).

КПРФ требует не идти на поводу у МВФ, группы Всемирного Банка и прочих международных финансово-экономических организаций, продвигающих идеи глобализации и дерегулирования внешнеэкономической деятельности в интересах транснационального капитала и международных корпораций.

Необходимо восстановить разрушенное в первой половине 2000-х годов валютное регулирование

и ужесточить финансовый контроль за внешнеэкономическими операциями: ужесточить контроль за невозвратом экспортной валютной выручки (и сократить срок возврата); ужесточить контроль за поступлением товаров и услуг в счёт оплаченных контрактов по импорту (в том числе по авансовым платежам); ужесточить контроль за фиктивными операциями по импорту услуг (15-25 млрд. долл. ежегодно); обложить налогом краткосрочные спекулятивные операции на финансовом рынке; отказаться от уведомительного порядка открытия счетов в иностранных банках как для физических, так и для юридических лиц.

5) Обуздать аппетиты монополий и сократить масштабы коррупции и воровства

На протяжении последних 11 лет средние темпы роста тарифов естественных монополий (газ, электроэнергия, ЖКХ, транспорт и т.д.) в 2-3 раза превышают уровень официально публикуемой потребительской инфляции. Именно ускоренная индексация тарифов естественных монополий, вкуче с колоссальным произволом чиновников, аварийным состоянием инфраструктуры и непозволительно дорогими для несырьевых секторов экономики кредитами являются главными факторами высоких темпов инфляции.

С формальной точки зрения в 2011г. **прирост потребительских цен сжался до 6,1%, однако за то же время продовольствие, только по официальным данным Росстата, подорожало на 11%, тарифы естественных монополий подскочили на 15-20%.**

Не лучше обстоят дела с коррупцией, масштабы которой в целом по экономике, по экспертным оценкам (в частности Национального антикоррупционного комитета), превышают 300 млрд. долл. – 100% федерального бюджета и 20% ВВП. При этом только, по официальным данным, теневой сектор экономики превышает 15% ВВП, а, по оценкам экспертов, достигает 35%. Ежегодный размер незаконного вывоза капитала из России только, по официальным данным Банка России, варьируется в диапазоне 1,2-1,5 трлн. рублей, тогда как средний размер взятки, по данным МВД, за последние 5 лет вырос в 30 раз – с 10 до 300 тыс. рублей.

КПРФ уже предложила свой антикоррупционный план. В дополнение к нему фракция КПРФ предлагает на законодательном уровне закрепить требование к раскрытию информации о структуре себестоимости товаров и услуг естественных монополий, прежде всего, по так называемому инвестиционному тарифу (который в большинстве случаев идёт не на развитие производства, а на воровство при реализации инвестиционных проектов).

6) Превратить Банк России из инструмента удушения российской экономики в институт развития и финансирования экономики

В настоящий момент вся эмиссия рубля целиком и полностью привязана не к потребностям отечественной экономики, промышленности и банковского сектора в доступных денежных ресурсах, а исключительно к притоку иностранной валюты – «нефтедолларов», иностранных кредитов и спекулятивного капитала. Эта колониальная денежно-кредитная политика (ежегодно фиксируемая в «Денежной программе» Банка России) поддерживает хронический дефицит денежного предложения. Уровень монетизации экономики (денежная масса М2 по отношению к ВВП) в настоящий момент (43%) в 2 раза ниже, чем в ЕС; в 2,5 раза ниже, чем во времена СССР; и в 3-4 раза ниже, чем в динамично развивающихся экономиках Китая, Индии и прочих «азиатских тигров». Именно **по этой причине ставка рефинансирования (8%) превышает среднюю рентабельность российской экономики (7%), а ставки по кредитам для малых и средних предприятий (19-25%)**

в 2-3 раза превышают рентабельность в наукоёмких секторах экономики и сельском хозяйстве.

Другими словами, Банк России не выполняет возложенные на него функции кредитора последней инстанции и основного инструмента рефинансирования экономики, сводя всю денежно-кредитную политику к функциям «валютного обменника» и выступая в качестве филиала Федеральной Резервной Системы США. Уже много лет наряду с коррупционными поборами и экономической неопределённостью непозволительно высокая стоимость кредитных ресурсов входит в число 3 наиболее серьёзных ограничений для развития бизнеса, на которые ссылаются респонденты в опросах Росстата, ВЦИОМ, ФОМ и Левада Центра.

КПРФ настаивает на отказе от навязанной МВФ и Всемирным Банком колониальной денежно-кредитной политики (currency board) и предлагает приступить к активному рефинансированию отечественной экономики, промышленности и банковского сектора со стороны Банка России, как это происходит в США, ЕС, Японии, Великобритании и Китае.

Объём эмиссии рубля (формирование первичного денежного предложения) должен быть увязан не с динамикой золотовалютных резервов Банка России и Минфина, а с реальными потребностями всех субъектов национальной экономики (бизнеса, населения, финансового сектора и т.д.) в доступных кредитных ресурсах.

7) Прекратить кредитовать стратегических конкурентов в США и ЕС и направить накопленные государством нефтедоллары на финансирование отечественной экономики

В России сложилась типичная для колониальных стран государственная денежно-кредитная политика. Сначала изымаются средства порядка 7-10% ВВП и вывозятся в виде ЗВР в США и ЕС, а затем российские компании и банки вынуждены занимать у иностранных банков средства российского же правительства. При этом удивительным образом совпадает динамика международных резервов Банка России и внешней задолженности российских компаний и банков – оба показателя выросли с 20 до 500 млрд. за период 2000-2012гг.

С учётом того, что российское правительство кредитует США, ЕС и прочие развитые страны под 1,5-2,5%, а российские промышленные предприятия привлекают

иностранные кредиты под 8-10%, российская экономика несёт чистые потери в размере 45-55 млрд. долл, что эквивалентно суммарным расходам правительства на поддержку национальной экономики и в 3 раза превышает расходы на науку и образование.

КПРФ требует направить 6,7 трлн. временно свободных рублей федерального правительства, хранящихся на счетах в Банке России и коммерческих банках, на финансирование изношенной на 80-85% транспортной, энергетической, жилищно-коммунальной и прочей инфраструктуры. Оставшийся объём ЗВР (порядка 250-300 млрд. долл.), сформированный за счёт эмиссии рубля Банком России под покупку иностранной валюты, следует оставить для покрытия годовой потребности в импорте.

* * *

КПРФ призывает все конструктивные политические силы к конкретной дискуссии по ключевым проблемам смены социально-экономического курса. Это нужно сделать сегодня!